
ΙΑΠΩΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : α) Μαλαισιανό Japung*[ όρος του 16ου αιώνα Jepang/ Jipang /Jepun ] β) Nippon-

Nihon* [ τυπικό όνομα της χώρας, στα Ιαπωνικά] α+β → ετυμολογική ρίζα του του ίδιου kanji (κινεζικοί

χαρακτήρες) με διαφορετική προφορά = 日 (ήλιος) 本 (προέλευση)= χώρα του ανατέλλοντος ηλίου/

Yamato* [η περιοχή γύρω από τη σημερινή πόλη Σακούραι] ονομασία της χώρας κατά την πρώιμη

ιστορία.

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ασία

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Τόκιο

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 125.440.000

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Ιαπωνικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Ενιαία Συνταγματική Κοινοβουλευτική Μοναρχία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Γιέν

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 18/12/1956

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Σιντοϊσμός

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Ιαπωνία έχει μια οικονομία προσανατολισμένη στην αγορά και ιδιαίτερα

ανεπτυγμένη. Η χώρα έχει τη δεύτερη πιο ανεπτυγμένη οικονομία στον κόσμο και είναι μέλος της

Ομάδας των Επτά (G7) χωρών. Σύμφωνα με το ΔΝΤ, η Ιαπωνία έχει ΑΕΠ περίπου 5 τρισ. Επί του

παρόντος, η Ιαπωνία έχει επικεντρωθεί στην κατασκευή ειδών ακριβείας και υψηλής τεχνολογίας,

όπως υβριδικά οχήματα, ρομποτική και οπτικά όργανα. Η Ιαπωνία διαθέτει ένα καλά εκπαιδευμένο,

εργατικό δυναμικό και ένα εύπορο πληθυσμό που την καθιστά μία από τις μεγαλύτερες καταναλωτικές

αγορές παγκοσμίως. Πλέον, είναι η 3η μεγαλύτερη οικονομία στον κόσμο, ενώ ήταν 2η, πίσω από τις

ΗΠΑ, έως το 2010, όταν ξεπεράστηκε από την Κίνα. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της χώρας

καθιστά την οικονομία της την 35η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2022 και την 6η μεγαλύτερη

οικονομία, μεταξύ των 39 χωρών στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού, με τη συνολική βαθμολογία της είναι

πάνω από τον περιφερειακό και παγκόσμιο μέσο όρο.



Σαν ορεινή, ηφαιστειακή νησιωτική χώρα, η Ιαπωνία διαθέτει ανεπαρκείς φυσικούς πόρους για να

υποστηρίξει την αναπτυσσόμενη οικονομία της και τον μεγάλο πληθυσμό της, και ως εκ τούτου εξάγει

αγαθά στα οποία έχει συγκριτικό πλεονέκτημα. Τα αγαθά αυτά είναι κυρίως βιομηχανικά προϊόντα,

που προσανατολίζονται στη μηχανική, την έρευνα και την ανάπτυξη, σε αντάλλαγμα για την εισαγωγή

πρώτων υλών και πετρελαίου Οι ιαπωνικές εξαγωγές περιλαμβάνουν αυτοκίνητα, ηλεκτρονικά είδη

ευρείας κατανάλωσης και γραφείου, χάλυβα και εξοπλισμό μεταφοράς και οι εισαγωγές

περιλαμβάνουν ξυλεία, μεταλλεύματα μετάλλων, τρόφιμα, λάδι, ενώ η Ιαπωνία είναι μεταξύ των τριών

κορυφαίων εισαγωγέων γεωργικών προϊόντων στον κόσμο - Η μητροπολιτική κεντρική χονδρική αγορά

του Τόκιο είναι η μεγαλύτερη αγορά χονδρικής για πρωτογενή προϊόντα, συμπεριλαμβανομένης της

περίφημης ψαραγοράς Tsukiji.

Με την οικονομική της αναζωπύρωση από τις στάχτες του Β' Παγκοσμίου Πολέμου, η Ιαπωνία ήταν μία

από τις πρώτες ασιατικές χώρες που ανέβηκε στην αλυσίδα αξίας, από τα φθηνά κλωστοϋφαντουργικά

προϊόντα, στην προηγμένη παραγωγή και τις υπηρεσίες, οι οποίες αντιπροσωπεύουν πλέον το

μεγαλύτερο μέρος του ΑΕΠ και της απασχόλησης της Ιαπωνίας. Μέσα σε τρεις δεκαετίες, την περίοδο

μετά το 1960, στη χώρα σημειώθηκε ταχεία οικονομική ανάπτυξη που αναφέρεται ως το ιαπωνικό

μεταπολεμικό οικονομικό θαύμα. Η ανάπτυξη αυτή παρουσίασε στασιμότητα και ουσιαστικά

«σταμάτησε» τη δεκαετία του 1990, αλλά έκτοτε έχει ανακάμψει με ρυθμό 2%, ετησίως.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Japan

https://asialinkbusiness.com.au/japan/getting-started-in-japan/japans-economy?doNothing=1

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Το 2020, η Ιαπωνία ήταν η 3η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 4η στις συνολικές

εξαγωγές, η 5η στις συνολικές εισαγωγές, η 28η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 1η πιο

σύνθετη οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Οι κορυφαίες εξαγωγές της

Ιαπωνίας είναι αυτοκίνητα, ολοκληρωμένα κυκλώματα, μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και

αξεσουάρ, μηχανήματα με ατομικές λειτουργίες και εξοπλισμός εργαστηρίου φωτογραφιών, που

εξάγονται κυρίως στην Κίνα, τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Νότια Κορέα, την Κινεζική Ταϊπέι και το Χονγκ

Κονγκ. Το 2020, η Ιαπωνία ήταν ο μεγαλύτερος εξαγωγέας στον κόσμο μηχανημάτων με ατομικές

λειτουργίες, οχημάτων μεγάλων κατασκευών, ηλεκτρικών πυκνωτών και χημικών δίσκων για

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Japan
https://asialinkbusiness.com.au/japan/getting-started-in-japan/japans-economy?doNothing=1


ηλεκτρονικά. Οι κορυφαίες εισαγωγές της Ιαπωνίας είναι το ακατέργαστο πετρέλαιο, αέριο πετρελαίου,

ολοκληρωμένα κυκλώματα, εξοπλισμός και υπολογιστές, εισαγόμενα κυρίως από την Κίνα, τις

Ηνωμένες Πολιτείες, την Αυστραλία, τη Νότια Κορέα και την Κινεζική Ταϊπέι. Το 2020, η Ιαπωνία ήταν ο

μεγαλύτερος εισαγωγέας στον κόσμο παρασκευασμένου κρέατος, επεξεργασμένου καπνού, καυσίμου

ξύλου, ματς νικελίου και ζωοτροφών.

Ένα χαρακτηριστικό της οικονομικής ανάπτυξης της Ιαπωνίας ήταν η ταχεία πρόοδος στις πωλήσεις στο

εξωτερικό, μετά τη δεκαετία του 1950 και οι λόγοι για αυτήν την εξαγωγική απόδοση είναι η μεγάλη

ποικιλία της βιομηχανικής παραγωγής της Ιαπωνίας. Μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, η Ιαπωνία

καθιέρωσε σχετικά υψηλούς δασμούς και θέσπισε περιοριστικούς μη δασμολογικούς φραγμούς για

πολλά προϊόντα, προκειμένου να προστατεύσει τις εγχώριες αγορές. Τα σταθερά υψηλά εμπορικά

πλεονάσματα οδήγησαν σε αυξανόμενες πιέσεις από τους εμπορικούς εταίρους της χώρας, ώστε αυτή

να ανοίξει την εγχώρια αγορά της σε ξένα αγαθά. Έκτοτε, οι εισαγωγές αυξήθηκαν σταθερά, καθώς η

εμπορική δομή της Ιαπωνίας έχει γίνει πιο ανοιχτή. Λόγω των πενιχρών φυσικών πόρων της Ιαπωνίας,

το μεγαλύτερο μέρος των εισαγωγών της ήταν και είναι καύσιμα, πρώτες ύλες και τρόφιμα.

Από τα τέλη της δεκαετίας του 1960, η Ιαπωνία είχε εμπορικό πλεόνασμα σχεδόν κάθε χρόνο, με το

μέγεθος του πλεονάσματος να είναι συχνά το μεγαλύτερο στον κόσμο. Έτσι, από την άποψη των

επιμέρους βιομηχανιών και ως παράγοντας ανάπτυξης, οι εξαγωγές είναι ο πιο σημαντικός

παράγοντας στην Ιαπωνική οικονομία, περισσότερο από ό,τι υποδηλώνει η συμβολή τους στο εθνικό

εισόδημα. Σημαντικές εξαγωγές είναι τα χημικά προϊόντα και τα μέταλλα, ενώ τα

κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και τα προϊόντα διατροφής, από τα τέλη του 20ου αιώνα,

αποτελούσαν σημαντικά μειωμένο μερίδιο των συνολικών εξαγωγών. Αντίθετα, οι εξαγωγές μεγάλης

ποικιλίας μηχανημάτων, συσκευών και εξοπλισμού μεταφοράς αυξήθηκαν δραματικά,

αντιπροσωπεύοντας μαζί το μεγαλύτερο ποσοστό των συνολικών εξαγωγών.

Σήμερα, οι ιαπωνικές εξαγωγές αντιμετωπίζουν αυξανόμενες προκλήσεις, με το πιο αξιοσημείωτο να

είναι ο ισχυρός ανταγωνισμός από τους βιομηχανικούς γείτονες της Ιαπωνίας, την Κίνα, τη Νότια Κορέα

και την Ταϊβάν, καθώς και από τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ασίας. Η Κίνα και οι Ηνωμένες Πολιτείες

είναι οι μεγαλύτερες εξαγωγικές αγορές της Ιαπωνίας, ενώ άλλες χώρες της Ανατολικής και

Νοτιοανατολικής Ασίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι, επίσης, σημαντικοί εξαγωγικοί προορισμοί.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://www.britannica.com/place/Japan/Trade

https://www.britannica.com/place/Japan/Trade


https://www.customs.go.jp/toukei/info/index_e.htm

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η ιαπωνική κατασκευή και βιομηχανία είναι πολύ διαφοροποιημένη, με μια ποικιλία

προηγμένων βιομηχανιών που είναι ιδιαίτερα επιτυχημένες. Τα τελευταία χρόνια, η βιομηχανία

αντιπροσωπεύει το 30% του ΑΕΠ της χώρας και η μεταποιητική παραγωγή της είναι η 3η υψηλότερη

στον κόσμο. Η βιομηχανία είναι συγκεντρωμένη σε πολλές περιοχές, με κύρια την περιοχή Kantō που

περιβάλλει το Τόκιο, την περιοχή Kansai που περιβάλλει την Osaka και την περιοχή Tōkai που

περιβάλλει τη Nagoya. Η Ιαπωνία απολαμβάνει υψηλή τεχνολογική ανάπτυξη σε πολλούς τομείς,

συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών ειδών ευρείας κατανάλωσης, της αυτοκινητοβιομηχανίας,

της κατασκευής ημιαγωγών, των οπτικών ινών, της οπτοηλεκτρονικής, των οπτικών μέσων, των

μηχανημάτων τηλεομοιοτυπίας και αντιγραφής και των διεργασιών ζύμωσης στα τρόφιμα και τη

βιοχημεία.

Ο τομέας των υπηρεσιών είναι ο μεγαλύτερος συνεισφέρων στο ιαπωνικό ΑΕΠ, αντιπροσωπεύοντας

περίπου τα 3/4 της συνολικής οικονομικής παραγωγής της χώρας. Το λιανικό εμπόριο, οι τραπεζικές

συναλλαγές, οι ασφάλειες, οι μεταφορές, τα ακίνητα και οι τηλεπικοινωνίες είναι κάποιες από τις

περισσότερο ανεπτυγμένες βιομηχανίες , στον τομέα. Ακόμη, τα τελευταία χρόνια σημαντικό ρόλο στην

Ιαπωνική οικονομία διαδραματίζει ο τουρισμός, καθώς η συνεισφορά της ταξιδιωτικής και τουριστικής

βιομηχανίας στο ΑΕΠ της χώρας ανέρχεται συνολικά σε περίπου 24 τρισεκατομμύρια JPY. Επίσης, ο

τομέας των ταξιδιών και του τουρισμού συμβάλει άμεσα, με σχεδόν 1,1 εκατομμύρια θέσεις εργασίας

στην απασχόληση της χώρας.

Από την άλλη, ο αγροτικός τομέας είναι από τους λιγότερο σημαντικούς τομείς στην Ιαπωνική

οικονομία, καθώς συνεισφέρει περίπου 1,1% στο ιαπωνικό ΑΕΠ. Στην Ιαπωνία, μόνο το 12% της γης

είναι κατάλληλο για καλλιέργεια, αν και η χώρα κατέχει ένα από τα υψηλότερα επίπεδα απόδοσης

καλλιεργειών ανά μονάδα επιφάνειας σε όλο τον κόσμο. Η Ιαπωνία είναι μεταξύ των 10 κορυφαίων

παραγωγών ρυζιού παγκοσμίως - το ρύζι κατέχει το μεγαλύτερο μερίδιο της συνολικής παραγωγής

δημητριακών της χώρας. Αν και η χώρα είναι γενικά αυτάρκης σε ρύζι, πρέπει να εισάγει περίπου το

50% της εγχώριας ζήτησης για άλλα σιτηρά και κτηνοτροφικές καλλιέργειες. Επιπλέον, η Ιαπωνία είναι

μια από τις μεγαλύτερες χώρες παραγωγής μανταρινιού.

https://www.customs.go.jp/toukei/info/index_e.htm


Η Ιαπωνία είναι η 2η μεγαλύτερη χώρα κατασκευής αυτοκινήτων στον κόσμο και συχνά κατατάσσεται

μεταξύ των πιο καινοτόμων χωρών του κόσμου. Η αυτοκινητοβιομηχανία είναι ένας από τους πιο

επιτυχημένους κλάδους και κατέχει μεγάλο μερίδιο της παγκόσμιας παραγωγής. Επί του παρόντος, η

Ιαπωνία παράγει μηχανοκίνητα οχήματα, ελαστικά, κινητήρες, εξαρτήματα και ανταλλακτικά

αυτοκινήτων. Μερικές από τις κορυφαίες Ιαπωνικές αυτοκινητοβιομηχανίες περιλαμβάνουν τις Toyota,

Isuzu, Mitsubishi, Honda, Suzuki, Nissan, Mazda, Subaru κ.α.

Ταυτόχρονα, η Ιαπωνική βιομηχανία ηλεκτρονικών ειδών είναι η μεγαλύτερη βιομηχανία ηλεκτρονικών

ειδών ευρείας κατανάλωσης σε όλο τον κόσμο. Οι ιαπωνικές εταιρείες έχουν εισαγάγει μεγάλο αριθμό

σημαντικών καινοτομιών και έχουν καταταχθεί στις κορυφαίες χώρες όσον αφορά τις καταθέσεις

διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Οι κορυφαίες βιομηχανίας ηλεκτρονικών της χώρας πρωτοστάτησαν στο

ραδιόφωνο με τρανζίστορ, τους πρώτους φορητούς υπολογιστές μαζικής παραγωγής, οθόνες LCD,

ηλιακά κύτταρα κ.α. Μερικές από τις ευρέως γνωστές εταιρείες ηλεκτρονικών που εδρεύουν στην

Ιαπωνία περιλαμβάνουν τις Canon, Fujifilm, Sony, Nikon, Panasonic, Nintendo, Kenwood, Toshiba κ.α.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://exporttojapan.co.uk/guide/getting-started/key-industries-in-japan/

https://www.eubusinessinjapan.eu/sectors

https://icetonline.com/what-are-the-biggest-industries-in-japan/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Δεν είναι ακριβώς γνωστό πότε οι άνθρωποι εγκαταστάθηκαν για πρώτη φορά στο

ιαπωνικό αρχιπέλαγος. Αρχικά, θεωρούνταν ότι δεν υπήρχε παλαιολιθική εποχή στην Ιαπωνία, αλλά

μετά το Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, χιλιάδες τοποθεσίες έχουν ανακαλυφθεί σε όλη τη χώρα, αποδίδοντας

σε αυτές μια μεγάλη ποικιλία παλαιολιθικών εργαλείων. Οι πρώτοι ανθρώπινοι κάτοικοι του ιαπωνικού

αρχιπελάγους έχουν εντοπιστεί στους προϊστορικούς χρόνους, γύρω στο 30.000 π.Χ, ενώ η πρώτη

εποχή της καταγεγραμμένης ιστορίας στην Ιαπωνία είναι το Kofun (250-538 μ.Χ.).

Η ιστορία της Ιαπωνίας αποτελείται από τη συνεχή άνοδο και την πτώση αυτοκρατόρων, την κυριαρχία

από πολεμιστές σαμουράι, την επέκταση στο μεγαλύτερο μέρος της Ασίας, την ήττα και την

αναγέννηση, καθώς ήταν ένα από τα πιο πολεμικά έθνη στις αρχές του 20ου αιώνα. Η ιστορία της

χώρας ανά περίοδο είναι :

https://exporttojapan.co.uk/guide/getting-started/key-industries-in-japan/
https://www.eubusinessinjapan.eu/sectors
https://icetonline.com/what-are-the-biggest-industries-in-japan/


 Αρχαιότητα

 Περίοδος Yayoi (300 π.Χ. - 250 μ.Χ.)

 Περίοδος Kofun (250 - 538)

 Περίοδος Asuka (538 - 710)

 Περίοδοι Nara και Heian (710-1192)

 Περίοδος Kamakura (1192-1333)

 Περίοδος Muromachi (1338-1573)

 Περίοδος Azuchi-Momoyama (1573-1603)

 Περίοδος Edo (1603-1868)

 Περίοδος Meiji (1868-1912)

 Περίοδοι Taisho και πρώιμη Showa (1912-1945)

 Περίοδος Showa (1926 - 1989)

 Περίοδος Heisei (1989 - 2019)

 Περίοδος Reiwa (2019–σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Japan

https://www.japan-guide.com/e/e641.html

https://www.britannica.com/place/Japan/History

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Ιαπωνία κατατάσσεται στην 8η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Ιαπωνικές Δυνάμεις

Αυτοάμυνας, άτυπα γνωστές ως Ιαπωνικές Ένοπλες Δυνάμεις, είναι οι ενοποιημένες στρατιωτικές

δυνάμεις της Ιαπωνίας που ιδρύθηκαν το 1954. Οι δυνάμεις αυτοάμυνας αποτελούνται από τη Δύναμη

Αυτοάμυνας της Ιαπωνίας, την Ιαπωνική Ναυτική Δύναμη Αυτοάμυνας, και η Ιαπωνική Αεροπορική

Δύναμη Αυτοάμυνας. Ελέγχονται από το υπουργείο Άμυνας, με αρχιστράτηγο τον Πρωθυπουργό.

Ο Αυτοκρατορικός Ιαπωνικός Στρατός και το Αυτοκρατορικό Ιαπωνικό Ναυτικό λειτούργησαν ως οι

κύριοι κλάδοι υπηρεσίας των Αυτοκρατορικών Ιαπωνικών Ενόπλων Δυνάμεων, με την εναέρια ισχύ της

χώρας να μοιράζεται μεταξύ της Υπηρεσίας Αεροπορίας Στρατού και της Υπηρεσίας Αεροπορίας

Ναυτικού.

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Japan
https://www.japan-guide.com/e/e641.html
https://www.britannica.com/place/Japan/History


Ο Ιαπωνικός Στρατός και διαθέτει 1004 κύρια άρματα μάχης, 111.180 οχήματα, 238 αυτοκινούμενα

πυροβολικά, 480 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 99 πυραυλικά πυροβολικά. Η Ιαπωνική Αεροπορία

διαθέτει συνολικά 1451 αεροσκάφη, 217 μαχητικά αεροσκάφη, 27 αεροσκάφη επίθεσης, 58

μεταγωγικά, 425 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 150 αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 566 ελικόπτερα, 119

επιθετικά ελικόπτερα και 8 τάνκερ. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 4 αεροπλανοφόρα, 36

αντιτορπιλικά, 4 φρεγάτες, 6 κορβέτες, 21 υποβρύχια, 15 περιπολικά σκάφη και 22 ναρκαλιευτικά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=japan

https://armedforces.eu/Japan

https://en.wikipedia.org/wiki/Japan_Self-Defense_Forces

https://www.mod.go.jp/en/

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Asahi Shimbun'

'The Japan News - by Yomiuri Shimbun'

'Sankei Shimbun'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Nikkei Shimbun'

'Nikkan Kogyo Shimbun'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Nikkan Sports'

'Tokyo Sports'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/japan/

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=japan
https://armedforces.eu/Japan
https://en.wikipedia.org/wiki/Japan_Self-Defense_Forces
https://www.mod.go.jp/en/
https://www.asahi.com/ajw/
https://japannews.yomiuri.co.jp/
https://www.sankei.com/
https://www.nikkei.com/
https://www.nikkan.co.jp/
https://www.nikkansports.com/
https://www.tokyo-sports.co.jp/
https://www.w3newspapers.com/japan/


https://www.allyoucanread.com/japanese-newspapers/#gsc.tab=0

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : To 2021 υπήρχαν στην Ιαπωνία 4.465 μουσεία, εκ των οποίων τα 2.862

συμπεριλαμβάνονται στην κατηγορία μουσεία ιστορίας. Τα μουσεία στην Ιαπωνία καλύπτουν ένα ευρύ

φάσμα θεμάτων, συμπεριλαμβανομένων μουσείων που σχετίζονται με τη θρησκεία, την ιστορία, τη

γεωγραφία, την επιστήμη, την τέχνη, τον πόλεμο και τη χειροτεχνία. Σύμφωνα με τα διαθέσιμα

στοιχεία, τα πιο δημοφιλή μουσεία της Ιαπωνία είναι :

1. Adachi Museum of Art (320 Furukawacho, Yasugi, Shimane 692-0064)

2. Edo-Tokyo Museum (1 Chome-4-1 Yokoami, Sumida City, Tokyo 130-0015)

3. Hakone Open-Air Museum (1121 Ninotaira, Ashigarashimo District, Kanagawa 250-0407)

4. Hiroshima Peace Memorial Museum (1-2 Nakajimacho, Naka Ward, Hiroshima, 730-0811)

5. Japan Ukiyo-e Museum (2206-1 Shimadachi, Matsumoto, Nagano 390-0852)

6. Mori Art Museum (106-6150 Tokyo, Minato City, 6 Chome−10−1, Roppongi Hills Mori Tower)

7. Nagasaki Atomic Bomb Museum (7-8 Hiranomachi, Nagasaki, 852-8117)

8. Nara National Museum (630-8213 Nara, Noboriojicho, 50)

9. Tokyo National Museum (13-9 Uenokoen, Taito City, Tokyo 110-8712)

10. Toyota Commemorative Museum of Industry and Technology (4 Chome-1-35 Noritakeshinmachi,

Nishi Ward, Nagoya, Aichi 451-0051)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Japan

https://www.j-muse.or.jp/en/

https://www.kanpai-japan.com/travel-guide/museums

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Το εκπαιδευτικό σύστημα της Ιαπωνίας βρίσκεται σε κορυφαία θέση

όσον αφορά την ποιότητα και τις επιδόσεις. Αν και πολλά ιδρύματα μπορούν να ασκήσουν αυτονομία

σε πολλά θέματα, το Υπουργείο Παιδείας της χώρας (Monbusho) διατηρεί την κύρια επιρροή στην

ανάπτυξη της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Στην Ιαπωνία, υπάρχουν πέντε τύποι ιδρυμάτων

τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, τα οποία ταξινομούνται ως εθνικά, τοπικά, δημόσια και ιδιωτικά. Αυτοί οι

https://www.allyoucanread.com/japanese-newspapers/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Japan
https://www.j-muse.or.jp/en/
https://www.kanpai-japan.com/travel-guide/museums


τύποι είναι Πανεπιστήμια, Junior Colleges, Specialized/Professional Training Colleges (παρέχουν

εξειδικευμένη εκπαίδευση σε έναν συγκεκριμένο κλάδο), College of Technology και Graduate Schools.

Ο συνολικός αριθμός των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης είναι : 783 Πανεπιστήμια, εκ των οποίων

86 Εθνικά, 92 Τοπικά και 605 Ιδιωτικά Πανεπιστήμια, 372 Junior Colleges, εκ των οποίων 22 Τοπικά και

350 Ιδιωτικά Κολέγια Junior και 57 Κολλέγια Τεχνολογίας, εκ των οποίων 51 Εθνικά, 3 Τοπικά και 3

Ιδιωτικά Τεχνολογικά Κολλέγια. Σύμφωνα με το Times Higher Education, τα κορυφαία ιδρύματα στην

Ιαπωνία, με σειρά κατάταξης είναι :

1. Kyoto University, Kyoto

2. The University of Tokyo, Tokyo

3. Tohoku University, Miyagi

4. Kyushu University, Fukuoka

5. Hokkaido University, Hokkaido

6. Nagoya University, Aichi

7. Tokyo Institute of Technology, Tokyo

8. Osaka University, Osaka

9. University of Tsukuba, Ibaraki

10. Akita International University, Akita

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.japaneducation.info/higher-education

https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Japan

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Hasui Kawase (1883 - 1957)

2. Hiroshi Yoshida (1876 - 1950)

3. Katsushika Hokusai (1760- 1849)

4. Sesshū Tōyō (1420 - 1506)

5. Tomioka Tessai (1837 - 1924)

6. Yokoyama Taikan (1868 - 1958)

https://www.japaneducation.info/higher-education
https://en.wikipedia.org/wiki/Higher_education_in_Japan
https://en.wikipedia.org/wiki/Hasui_Kawase
https://en.wikipedia.org/wiki/Hiroshi_Yoshida
https://en.wikipedia.org/wiki/Hokusai
https://en.wikipedia.org/wiki/Sessh%C5%AB_T%C5%8Dy%C5%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/Tomioka_Tessai
https://en.wikipedia.org/wiki/Yokoyama_Taikan


Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Fumio Asakura (1883 - 1964)

2. Hirakushi Denchū (1872 - 1979)

3. Minoru Niizuma (1930 - 1998)

4. Takamura Kōun (1852 - 1934)

5. Yanagihara Yoshitatsu (1910- 2004)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Chūya Nakahara (1907 - 1937)

2. Ihara Saikaku (1642 -1693)

3. Kenji Miyazawa (1896 - 1933)

4. Matsuo Kinsaku (1644 – 1694)

5. Shūji Terayama (1935 – 1983)

6. Yosano Akiko (1878 - 1942)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Haruki Murakami (1949- )

2. Jun'ichirō Tanizaki (1886 - 1965)

3. Natsume Sōseki (1867 - 1916)

4. Osamu Dazai (1909- 1948)

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Fumio_Asakura
https://en.wikipedia.org/wiki/Hirakushi_Dench%C5%AB
https://en.wikipedia.org/wiki/Minoru_Niizuma
https://en.wikipedia.org/wiki/Takamura_K%C5%8Dun
https://de.wikipedia.org/wiki/Yanagihara_Yoshitatsu
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Ch%C5%ABya_Nakahara
https://en.wikipedia.org/wiki/Ihara_Saikaku
https://en.wikipedia.org/wiki/Kenji_Miyazawa
https://en.wikipedia.org/wiki/Matsuo_Bash%C5%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/Sh%C5%ABji_Terayama
https://en.wikipedia.org/wiki/Yosano_Akiko
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Haruki_Murakami
https://en.wikipedia.org/wiki/Jun'ichir%C5%8D_Tanizaki
https://en.wikipedia.org/wiki/Natsume_S%C5%8Dseki
https://en.wikipedia.org/wiki/Osamu_Dazai


5. Ryūnosuke Akutagawa (1892 - 1927)

6. Yasunari Kawabata (1899 - 1972)

7. Yukio Mishima (1925 - 1970)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Japanese_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Akihito (1933- )

2. Emperor Kōmei (1831 - 1867)

3. Emperor Meiji (1852 - 1912)

4. Emperor Shōwa-Hirohito (1901 - 1989)

5. Hideki Tojo (1884 - 1948)

6. Toyotomi Hideyoshi (1536 - 1598)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Hiroshi Mikitani

2. Masayoshi Son

3. Shigenobu Nagamori

4. Tadashi Yanai

5. Takahisa Takahara

6. Takemitsu Takizaki

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. TOBU Department Store Ikebukuro (1 Chome-1-25 Nishiikebukuro, Toshima City, Tokyo 171-8512)

2. Tokyo Solamachi (1 Chome-1-2 Oshiage, Sumida City, Tokyo 131-0045 )

https://en.wikipedia.org/wiki/Ry%C5%ABnosuke_Akutagawa
https://en.wikipedia.org/wiki/Yasunari_Kawabata
https://en.wikipedia.org/wiki/Yukio_Mishima
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Japanese_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Akihito
https://en.wikipedia.org/wiki/Emperor_K%C5%8Dmei
https://en.wikipedia.org/wiki/Emperor_Meiji
https://en.wikipedia.org/wiki/Hirohito
https://en.wikipedia.org/wiki/Hideki_Tojo
https://en.wikipedia.org/wiki/Toyotomi_Hideyoshi
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Japanese_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Hiroshi_Mikitani
https://en.wikipedia.org/wiki/Masayoshi_Son
https://en.wikipedia.org/wiki/Shigenobu_Nagamori
https://en.wikipedia.org/wiki/Tadashi_Yanai
https://en.wikipedia.org/wiki/Takahisa_Takahara
https://en.wikipedia.org/wiki/Takemitsu_Takizaki


3. Aeon Lake Town (4 Chome-2-2 Lake Town, Koshigaya, Saitama 343-0828)

4. Takashimaya Shinjuku (5 Chome-24-2 Sendagaya, Shibuya City, Tokyo 151-8580)

5. Ginza Mitsukoshi (4 Chome-6-16 Ginza, Chuo City, Tokyo 104-8212)

6. Daimaru Tokyo (1 Chome-9-1 Marunouchi, Chiyoda City, Tokyo 100-6701)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Honda

2. Itochu

3. Mitsubishi

4. Mitsui

5. Nippon Telegraph and Telephone

6. Toyota

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Fukuoka

2. Kyoto

3. Nagoya

4. Osaka

5. Sapporo

6. Tokyo

7. Yokohama

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Kinkaku-ji

2. Αυτοκρατορικό ανάκτορο του Τόκιο

3. Ιερό της Itsukushima

4. Κάστρο της Osaka

https://en.wikipedia.org/wiki/Fukuoka
https://en.wikipedia.org/wiki/Kyoto
https://en.wikipedia.org/wiki/Nagoya
https://en.wikipedia.org/wiki/Osaka
https://en.wikipedia.org/wiki/Sapporo
https://en.wikipedia.org/wiki/Tokyo
https://en.wikipedia.org/wiki/Yokohama
https://en.wikipedia.org/wiki/Kinkaku-ji
https://en.wikipedia.org/wiki/Tokyo_Imperial_Palace
https://en.wikipedia.org/wiki/Itsukushima_Shrine
https://en.wikipedia.org/wiki/Osaka_Castle


5. Νησιά Okinawa

6. Όρος Fuji

7. Πάρκο Shinjuku Gyo-en

https://en.wikipedia.org/wiki/Okinawa_Islands
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Fuji
https://en.wikipedia.org/wiki/Shinjuku_Gyo-en

